

来自抗击疫情一线的报道

疫情面前,他们在行动

□ 文/图 本报记者 康桂芳

嘟嘟嘟……11月1日,恒大社区,还在睡梦中的李女士被一声声震耳欲聋的声音惊醒,她起身从窗户向外看这才发现,原来是一群身穿白色防护服的“大白”们,每个人手持烟雾水雾两用器,在小区进行消杀作业。

李女士在朋友圈发送了一条视频并配文道:“感谢你们辛苦的付出,这座城市会记住你们的!离石加油!”李女士看到的“大白”,就是来自中志协应急委吕梁服务队的队员们。10月30日,西属巴街道办为更好保卫街道辖区范围内居民生命健康,第一时间向中志协应急委吕梁服务队发出邀请函,对所在街道范围内人员密集型场所进行全覆盖的消杀工作。

疫情就是命令,防控就是责任。自从离石此次疫情发生以来,中志协应急委吕梁服务队的队员们就主动请缨担负起离石街道、社区、公共场所的消杀、疏散工作,每天作业11小时以上。

“疫情不退,我们不退”,连日来,这支消杀队的队员们将疲惫的身体隐藏起来,每天奔走穿梭在各个街道社区。看似日复一日的工作,但他们心中丝毫不懈怠,对每一个角落都仔细消杀,真正将人民群众的安危置于心头,用责任和担当温暖着这座城市,感动着每一位市民。

中志协应急委吕梁服务队队员王晓亮说:“这次疫情,我们承担起了整个离石区的消杀工作,每天高负荷的工作很累,但是我们一定会坚持到底,希望我们能够早日战胜疫情!”

从黎明到深夜,从街头到巷尾,抗疫一线留下了他们战“疫”的足迹,留下了他们奔忙的背影。他们勇敢地冲在疫情防控的一线,为这座城市注入了一针“镇定剂”,为这座城市的疫情防控撑起了一把“保护伞”。

一个个身穿防护服的“大白”们,其背后是一个个心怀大爱勇敢无私的城市守护者。虽然我们不知道他们的名字,虽然我们看不到他们的脸庞,但是这并不妨碍我们记住他们,这一支始终冲在消杀病毒一线的勇士们。



正在消杀作业 中志协应急委吕梁服务队的队员们

让我们多跑路
让群众少跑腿

□ 本报记者 康桂芳

“电费快用完了,怎么交电费啊?”“一心堂已经把药品打包好了,麻烦你帮我取一下,谢谢!”“我需要3斤五花肉,鸡蛋30个,5斤豆腐。”……一大早,离石区西属巴街道办兴林苑小区网格员孙建明就忙个不停,一上午的时间,他已经为5户居民送蔬菜上门。

静默期间,为了保障居民基本生活,西属巴街道办组织各个社区志愿者、网格员组建了一支“菜篮子服务队”,专门为小区居民提供便利服务保驾护航,他们每天除了督促居民进行常规核酸检测外,还得提着从保供超市、保供药店买到的蔬菜、药品为住户配送到家门口,几天奔忙下来,这支“菜篮子服务队”也因周到贴心的服务获得不少居民点赞。

为尽量避免住户出门,网格员们将蔬菜及时打包装,挨家挨户送到门口,敲门通知后由居民自行拿进家。为防止有人没收到,还会通过社区微信群再次通知。

“静默期间帮居民买菜、买药、送生病居民就医,解决他们生活中的一些琐事,给生活困难群众申请生活物资和困难补助,这都是我们的日常工作。居民有什么需要,只需在微信群里说一声我们就能第一时间给予帮助,也让居民感受到党组织的温暖。”孙建明说。

10月28日疫情发生后,西属巴街道办71名网格员前仆后继投入到抗疫工作中,他们穿行在大街小巷,奔走进社区超市,用情用力织密疫情“防护网”,以行动筑牢疫情“防控墙”。

石楼:严管沿街商铺 做好疫情防控



执法人员检查沿街商铺疫情防控落实情况

本报讯(记者 木二东 通讯员 郑东慧)“你好,我们是疫情防控督查人员,你店已被第二次发现进店顾客未落实扫码、不亮码验码等疫情防控措施,现在需要对你店采取查封措施,请你配合。”

近日,石楼县疫情防控督查组联合县综合行政执法局,对沿街两侧的公共场所开展疫情防控联合检查行动。疫情当前,做好防控工作,是每个商家应该承担的社会责任。为严格落实沿街商铺疫情防控措施,检查组

发现一起,查处一起。

行动中,联合检查组分三路对全县沿街两侧商超、餐饮店等公共场所的疫情防控工作进行了检查。督导各场所严格落实疫情防控主体责任,现场检查疫情防控各项措施落实情况,重点检查经营主体场所码应用、入店顾客扫码场所码及口罩佩戴、员工和入店顾客48小时内核酸检测等工作。检查中发现,仍有部分商铺的疫情防控意识不强,各项防控措施落实不到位,导致常态化疫情防控工作存在重大漏洞。当天,联合检查组对开心便利店八部、国大药房、波瑞德快餐店、百味饺子馆、兰州拉面等50多家店铺做出了停业整顿三天的处罚决定。

此次联合检查行动,为全县公共场所敲响警钟,对经营场所疫情防控主体责任落实不到位、政策落实不严等问题,执法部门将加大检查和处罚力度,坚决堵住疫情防控漏洞。

疫情防控,人人有责。在此,该县综合行政执法局呼吁各沿街商户要认清当前疫情防控严峻形势,克服麻痹侥幸心理,切实履行好疫情防控主体责任,严格执行各项疫情防控措施,保护好消费者和自己的身体健康和生命安全。